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Μπάνιο στη θάλασσα παρέα με το σκύλο μας και 
με το νόμο; – Οι αντιρρήσεις
/ Γενικά

Τη δυνατότητα να απολαμβάνουν νόμιμα το μπάνιο τους στη θάλασσα μαζί με τον 
σκύλο τους θα έχουν οι ιδιοκτήτες τετράποδων χάρη σε σχετική εγκύκλιο που θα 
εκδώσει το αρμόδιο υπουργείο Ναυτιλίας.

Μέχρι πρότινος, ο ιδιοκτήτης ενός ζώου, μπορούσε να κάνει μαζί με αυτό το 
μπάνιο του στη θάλασσα σε μια ερημική παραλία. Όμως με το που θα εμφανιζόταν 
ο πρώτος, που θα ενοχλούταν, ο ιδιοκτήτης ήταν υποχρεωμένος, να κρατήσει το 
ζώο κοντά του εντός ή εκτός νερού και να το έχει ασφαλισμένο.

Μετά από αίτημα της Πανελλαδικής Φιλοζωϊκής & Περιβαλλοντικής Ομοσπονδίας 
και της Πανελλαδικής Συντονιστικής Επιτροπής Ζωοφιλικών Σωματείων, που 
εκκρεμούσε από το 2013 και ανέφερε: «Εν έτη 2013, που πάρα πολλά θέματα 
αναφορικά με τα ζώα, τόσο θεσμικά όσο και ιδεολογικά έχουν αλλάξει, 
αντιεπιστημονικές μυθοπλασίες και απαρχαιωμένες αντιλήψεις για τα ζώα έχουν 
πλέον καταρριφθεί επιστημονικά και νομικά, δεν είναι δυνατόν να παραμένουν σε 
ισχύ εγκύκλιοι και διατάξεις άλλων εποχών που έρχονται σε ευθεία αντίθεση με 
την ευρωπαϊκή κουλτούρα και νομοθεσία», φαίνεται πως το θέμα πλέον θα βρει 
επίλυση.

Στο ερώτημα της Πανελλαδικής Φιλοζωϊκής & Περιβαλλοντικής Ομοσπονδίας, αν 
συντρέχει κίνδυνος κίνδυνος για τη δημόσια υγεία από το κολύμπι των ζώων, το 
υπουργείο απάντησε ότι δεν υπάρχει τέτοιος κίνδυνος -τηρουμένων βέβαια των 
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υποχρεώσεων του ιδιοκτήτη του ζώου για εμβολιασμό κλπ.

Ως εκ τούτου μετά τη θετική απάντηση του υπουργείου, αναμένεται η έκδοση της 
σχετικής εγκυκλίου που να επιτρέπει το κολύμπι των ζώων, ώστε Έλληνες και 
αλλοδαποί επισκέπτες της χώρας να κάνουν τις διακοπές τους στη θάλασσα μαζί 
με τα κατοικίδιά τους.

—Οι αντιρρήσεις

Παρόλα αυτά, υπάρχει η άποψη ότι ο συγκεκριμένος νόμος δεν έχει καθολικότητα 
καθώς κανονιστικές αποφάσεις δημοτικών αρχών μπορούν να τον αναιρέσουν.

Σύμφωνα με αυτή την προσέγγιση, κάθε δημοτική αρχή έχει το νόμιμο δικαίωμα να 
λαμβάνει αποφάσεις “αντίθετες” προς τους ισχύοντες νόμους -μερικώς ή ολικώς-, 
λόγω ύπαρξης ιδιαιτέρων συνθηκών κατά περίπτωση, οι οποίες πάντα πρέπει να 
περιγράφονται για να στοιχειοθετείται η αναγκαιότητα αλλαγής/παραλλαγής του 
νόμου.

Αυτή είναι η περίπτωση στον Δήμο Ανατολικής Μάνης όπου η δημοτική Αρχή 
προτείνει την απαγόρευση των ζώων συντροφιάς από την 1η Μάη έως την 31η 
Οκτωβρίου με τα εξής επιχειρήματα: Ο μεγάλος αριθμός των λουομένων καθώς 
και η μεγάλη πυκνότητά τους λόγω της μικρής έκτασης των παραλιών αυτών, 
καθιστούν πρακτικά αδύνατη την απομάκρυνση και ασφάλιση των ζώων σε σημείο 
που δε θα παρενοχλούν τους λουομένους.

Επίσης, η πιθανότητα ατυχήματος (π.χ. να πατήσει ένας λουόμενος ένα μικρό ζώο 
επειδή δεν το είδε και/ή ένα ζώο να δαγκώσει ένα λουόμενο επειδή πατήθηκε ή 
αισθάνθηκε απειλούμενο) είναι σημαντικά αυξημένη στις παραλίες αυτές.

Δεν λείπουν βέβαια και ορισμένοι όπως ο καθηγητής της Σχολής Δημόσιας Υγείας 
κ. Βασίλειος Κοντός, που σε γνωμοδότησή του για το ζήτημα έκανε λόγο για 
ανάγκη απαγόρευσης εισόδου των σκύλων στις παραλίες για λόγους αισθητικής
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